

Проблема ВИЧ-инфекции для России является такой же острой, как и для других стран мирового сообщества. Несмотря на увеличение финансирования и осуществление комплекса мер в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» и федеральной целевой программы «Предупреждение и борьба с социально значимыми заболеваниями (2007-2011 гг.)», количество новых случаев ВИЧ-инфекции и количество людей, живущих с ВИЧ, продолжает неуклонно увеличиваться. За 2008 год на территории страны зарегистрировано 46746 новых случаев ВИЧ-инфекции, что почти на 9% больше, чем в 2007 году. Всего на конец 2008 года в России было официально зарегистрировано 463091 случай ВИЧ-инфекции и более 36000 умерших по причинам, связанным с ВИЧ/СПИДом. По оценочным данным, сегодня в России доступ к программам профилактики имеют менее 30% представителей уязвимых групп, тогда как согласно рекомендациям ВОЗ, эта цифра должна составлять не менее 60% целевой группы. Данная ситуация содействует дальнейшему распространению ВИЧ-инфекции среди уязвимых групп и, как следствие, ускорению темпов развития эпидемии в обществе.

Всего с нарастающим итогом с 1987 г. на 31.12.2009 г. на территории Волгоградской области зарегистрировано 6902 ВИЧ-инфицированных российских граждан, из них 6547 жителей Волгоградской области. Умерло от всех причин за весь период регистрации 932 человека, в том числе по причине развития СПИДа – 161 человек. В 2009 году умерло от всех причин 213 ВИЧ-инфицированных, в том числе по причине развития СПИДа – 43.

В Светлоярском районе Волгоградской области эпидемиологическая обстановка по ВИЧ-инфекции остается напряженной. Всего на территории Светлоярского района за весь период регистрации ВИЧ-инфекции зарегистрировано 80 ВИЧ-инфицированных, показатель пораженности составляет 211,1 на 100 тысяч населения, что в 1,2 раза ниже показателя пораженности ВИЧ населения Волгоградской области (258,59 на 100 тысяч населения). Умерло 14 ВИЧ-инфицированных.

За 2009 год по Светлоярскому району обследовано 2851 человек, 101,8 % от плана на год (2800 человек); выявлено с ВИЧ-инфекцией 5 человек (0,17%). В 2009 году показатель выявленных случаев ВИЧ-инфекции составил 13,53 на 100 тысяч населения, что в 1,7 раза выше уровня 2008 года. По данным ГУЗ «ВО ЦПБ СПИД и ИЗ», диспансерным наблюдением охвачено 41 человек из 65 человек (64,1 % от подлежащих),

из них 25 человек прошли обследование на туберкулез (60,9%); среднеобластной уровень охвата наблюдением – 83,1%. Необходимо отметить, что из вышеозначенных 65 человек 9 в настоящее время находятся в СИЗО; 15 человек прописано в Светлоярском муниципальном районе, но не проживают по месту прописки. Фактически на данный момент под диспансерным наблюдением находится 41 человек. Из числа ВИЧ-инфицированных х- 4 человека состоят на учете в туберкулезном диспансере.

За 1 квартал 2010 год обследование на туберкулез прошли 10 человек.

За 2009 год поставлено на диспансерный учет 4 человека. Количество лиц, получающих лечение, - 15 человек из 16 (93,75% от подлежащих лечению). В 2009 году в Светлоярском районе ВИЧ-инфицированными матерями рождено 3 детей.

Химиопрофилактика передачи ВИЧ от матери детям проведена в 100% . Всего детей,

рожденных от ВИЧ-инфицированных матерей, у которых подтверждена ВИЧ-инфекция, - 1, и на текущий момент в лечении не нуждается. На 31 декабря 2008 года 6 детей имеют неокончательный лабораторный результат на ВИЧ-инфекцию, 2 ребенка сняты с наблюдения, 1 ребенку, рожденному ВИЧ-инфицированной матерью, подтверждена ВИЧ-инфекция.

Заболеваемость острыми гепатитами в 2009 году составляет 2,7 случая на 100 тысяч населения. За 2009 год на носительство вирусов гепатитов В и С обследовано 3811 человек (план – 3500 человек) – 108,88%. Всего выполнено 9059 исследований в рамках обследования на ВИЧ и гепатиты В, С. Противовирусное лечение (инфицированные вирусами гепатитов В и С) по национальному проекту «Здоровье» назначено 8 лицам, из них в 2009 году – 4. Закончили противовирусную терапию всего 6 человек, из них 2 в 2009 году. Продолжают лечение по национальному проекту «Здоровье» 2 человека. На конец 2009 года на учете у дермато-венеролога состоит 45 человек, больных сифилисом. В 2009 году вновь взято на учет 9 пациентов с диагнозом «сифилис». Из заболевших: городских жителей – 1, сельских – 8; женщин – 5, мужчин – 4, детей нет. Возраст больных (из вновь взятых на учет в 2009 г.): 18-19 лет – 1, 20-29 лет – 2, 30-39 лет – 1, 40 лет – 5 пациентов. Заразных форм сифилиса – 4 человека. Обследовано по контакту – 9 человек, получили превентивное лечение – 1 человек. Пролечено в стационаре 9 больных сифилисом.

В 2009 г. взято на учет 7 больных гонореей (в 2008 г. – 7 человек). Из них: острая форма – 6, хроническая – 1; мужчины – 6, женщины – 1; стационарное лечение – 3, амбулаторное – 4.

В 2009 г. взято на учет 20 больных ИППП (трихомониаз – 9, гарднереллез – 10, остроконечные кондиломы – 1).

//